
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิงคร้ังแรก  
วันศุกร์ ท่ี  ๗  พฤษภาคม  ๒๕๖๔  เวลา  ๑๓.๓๐ น.  

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง   อ าเภอกมลาไสย  จังหวัดกาฬสินธุ์ 
 ....................................................................  
  
 ผู้มาประชุม 
 ๑.  นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี     ประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๒. นายอัฐพล  เจียงวิเศษ รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๓. นายบวร  อรุณไพร เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๔.  นางสาวกิติมา  อรัญเวศ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๕. นายฉันฤทธิ์  ฤทธิ์มนตรี     สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๖. นายสุทรรศ  งามเสริฐ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๗. นายอัมพร  คชรมย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๘. นายทองสี  ศรีวิบูลย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๙. นางสาวเดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๐. นายธาตุ  การรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๑. นายช านาญ  จงผสม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๒. นายเกษม  โพธิกมล สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 
 ผู้เข้าร่วมประชุม  
 ๑. นายสัมฤทธิ์ กิตติโชติ สุขสงค์ นายอ าเภอกมลาไสย 
 ๒. นายสหนฤนนท์ ภูนาเมือง ท้องถิ่นอ าเภอกมลาไสย 
 ๓. นายอนันต์   ธรรมเกษร ปลัดเทศบาลฯ 
 
เร่ิมประชุมเวลา  ๑๓.๓๐ น. 
ระเบียบวาระที่ ๑ เร่ืองประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายอนันต์  ธรรมเกษร กราบเรียนเชิญท่านนายอ าเภอกมลาไสย ท าหน้าท่ีประธานในท่ีประชุม  กล่าวเปิด 
ปลัดเทศบาลฯ การประชุม ครั้งแรก ของสภาเทศบาลต าบลดงลิง หลังจากได้รับการเลือกตั้ง  เมื่อวันท่ี 

๒๘ มีนาคม ๒๕๖๔  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๑๗ และมาตรา ๑๐๖ แห่ง
พระราชบัญญัติการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒ และ 

 
 ข้อ ๑๗๙ ของระเบียบคณะกรรมการการเลือกตั้งว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่น

หรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒ คณะกรรมการการเลือกต้ัง จึงประกาศผลเลือกต้ัง 
จ านวน ๑๒ คน ดังนี้   

   เขตเลือกต้ังที่ ๑  
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๑. นางสาวกิติมา  อรัญเวศ 
๒. นายอัฐพล  เจียงวิเศษ 
๓. นายฉันฤทธิ์  ฤทธิ์มนตรี     
๔. นายสุทรรศ  งามเสริฐ 
๕. นายอัมพร  คชรมย์ 
๖. นายทองสี  ศรีวิบูลย์ 

   เขตเลือกต้ังที่ ๒   
๑. นายบวร  อรุณไพร  
๒. นางสาวเดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง 
๓. นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี     
๔. นายธาตุ  การรัตน์ 
๕. นายช านาญ  จงผสม 
๖. นายเกษม  โพธิกมล 

   ประกาศ  ณ  วันท่ี ๒๗ เมษายน พ.ศ. ๒๕๖๔ 
   นายฉัตรไชย จันทร์พรายศรี ประธานกรรมการเลือกตั้ง 

นายสัมฤทธิ์ กิตติโชติ สุขสงค ์ เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิงท้ัง ๒ เขต ตามท่ีส านักงาน 
นายอ าเภอกมลาไสย คณะกรรมการการเลือกต้ังประจ าจังหวัดกาฬสินธุ์ แจ้งว่า คณะกรรมการการเลือกตั้ง มี

มติเห็นชอบให้ประกาศผลการเลือกต้ังนายกเทศมนตรีและสมาชิกเทศบาลในจังหวัด
กาฬสินธุ์ ซึ่งคณะกรรมการการเลือกต้ังได้โปรดลงนามประกาศผลการเลือกต้ังสมาชิก
สภาเทศบาลต าบลดงลิง ลงวันท่ี  ๒๗ เมษายน ๒๕๖๔ ดังนั้น อาศัยอ านาจตามความใน
มาตรา ๒๔ วรรคสอง และมาตรา ๒๕ วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 
๒๔๙๖ แก้ไขเพิ่มเติมถึง ประกอบข้อ ๖ ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ นายอ าเภอกมลาไสย ในฐานะได้รับมอบอ านาจ
ตามค าส่ังจังหวัดกาฬสินธุ์  ท่ี ๑๓๒๘๘/๒๕๖๓ เรื่อง การมอบอ านาจให้รองผู้ว่าราชการ
จังหวัดกาฬสินธุ์  ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ์ หัวหน้าส่วนราชการประจ าจังหวัดกาฬสินธุ์ 
หัวหน้าหน่วยงาน นายอ าเภอ และหัวหน้าหน่วยงานในสังกัดส านักงานสาธารณสุข
จังหวัดกาฬสินธุ์ ปฏิบัติราชการแทน ส่ัง ณ วันท่ี ๑๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๓ พิจารณาแล้ว  
จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิงครั้งแรก ในวันศุกร์ท่ี ๗ พฤษภาคม ๒๕๖๔ เวลา 
๑๓.๓๐ น. ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง  อ าเภอกมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ์ 

   ประกาศ ณ วันท่ี ๖ พฤษภาคม ๒๕๖๔ 
   นายสัมฤทธิ์ กิตติโชติ สุขสงค์  นายอ าเภอกมลาไสย ปฏิบัติราชการแทนผู้ว่า

ราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ ขอแสดงความยินดีกับท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง ท่ี
ได้รับการเลือกตั้งในครั้งนี้ ขอให้ทุกท่านมีสุขภาพร่างกายแข็งแรงพร้อมท่ีจะดูแลทุกข์สุข
ของพี่น้องประชาชนในเทศบาลต าบลดงลิง บัดนี้ได้เวลาอันเป็นมงคลแล้ว ผมขอเปิดการ
ประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิงครั้งแรก ณ บัดนี้ และขออนุญาตให้ปลัดเทศบาลต าบล
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ดงลิง ซึ่งท าหน้าท่ีเลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิงช่ัวคราว ด าเนินการประชุมตาม
ระเบียบข้อกฎหมายท่ีก าหนด 

 
ระเบียบวาระที่ ๒ เร่ืองรับรองรายงานการประชุม 
    -ไม่มี 
 
ระเบียบวาระที่ ๓ กระทู้ถาม 
    -ไม่มี 
 
ระเบียบวาระที่ ๔ เร่ืองที่คณะกรรมการที่สภาท้องถ่ินต้ังขึ้นเพื่อพิจารณาเสร็จแล้ว  
    -ไม่มี 
 
ระเบียบวาระที่ ๕ เร่ืองท่ีเสนอใหม่ 
   ๕.๑  เร่ือง เลือกประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 

นายอนันต์  ธรรมเกษร เรียนท่านผู้บริหารท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง ดังท่ีท่านนายอ าเภอได้กล่าวเปิด 
ปลัดเทศบาลฯ  การประชุม อันเป็นการประชุมในวาระแรก ซึ่งตามระเบียบข้อกฎหมายอันท่ีท่าน

 นายอ าเภอปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ จะต้องมีการเรียกประชุม
 ภายใน ๑๕ วัน ซึ่งได้ก าหนด วันท่ี ๗ พฤษภาคม ๒๕๖๔ เป็นครั้งแรกในการประชุม 
เพี่อท่ีจะด าเนินการสรรหาต าแหน่งประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ เลขานุการ
 สภาฯ กระผมขออนุญาตน าเรียนขั้นตอนระเบียบกฎหมายเพื่อท าความเข้าใจ และเป็น
 แนวทางการปฏิบัติก่อนท่ีจะมีการเลือกประธานสภาฯ เนื่องจากตามระเบียบของการ
ประชุมสภานั้น ต้องให้ผู้อาวุโสสูงสุดท าหน้าท่ีประธานสภาช่ัวคราว หลังจากนั้นทางสภา
เสนอรายช่ือผู้ท่ีสมควรท าหน้าท่ีเป็นประธานสภา ส่วนในการเสนอช่ือนั้นจะต้องมี       ผู้
รับรองสองท่าน จากนั้นให้ประธานสภาท าหน้าท่ีสรรหารองประธานสภาฯ เลขานุการ
สภาฯ เป็นล าดับต่อไป ขอเชิญ นายอัมพร คชรมย์  ผู้มีอาวุ โสสูงสุด ท าหน้าท่ี 
ประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิงช่ัวคราว เพื่อท าหน้าท่ีเลือกประธานสภาฯ 

นายอัมพร  คชรมย์  เรียนท่านนายอ าเภอกมลาไสย ท้องถิ่นอ าเภอกมลาไสย และท่านสมาชิกสภาฯ  
ประธานสภาชั่วคราว   ผู้ทรง เกียรติทุกท่าน กระผม นายอัมพร คชรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๑  

ได้รับเกียรติ  เป็นอย่างสูงในการท าหน้าท่ีเป็นประธานสภาฯช่ัวคราว เพี่อท่ีจะได้เลือก
ประธานสภาฯ  คนใหม่ เชิญสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง กล่าวค าปฏิญาณตนเพื่อ
ปฏิบัติหน้าท่ีดังนี้ “ข้าพเจ้า................จะรักษาไว้ และปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอาณาจักรไทย ท้ังซื่อสัตย์ สุจริต และปฏิบัติหน้าท่ีเพื่อประโยชน์ของท้องถิ่น” บัดนี้
ได้เวลาเลือกประธานสภาฯ คนใหม่แล้ว  กระผมขอมอบให้ท่านปลัดฯ ช้ีแจงรายละเอียด 

นายอนนัต์   ธรรมเกษร เรียนท่านนายอ าเภอกมลาไสย ท้องถิ่นอ าเภอกมลาไสย และท่านสมาชิกสภาฯ  
ปลัดเทศบาลฯ       ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา

ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  ข้อ ๘ วิธีเลือก
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ประธานสภาฯ ให้สมาชิกสภาฯเสนอช่ือสมาชิกสภาฯได้หนึ่งคนและมีผู้รับรองสองคน 
โดยการเสนอช่ือนั้นไม่จ ากัดจ านวนคน ให้เขียน ช่ือ สกุล ผู้เสนอช่ือคนละหนึ่งช่ือ ผู้ท่ี
ได้รับคะแนนสูงสุด เป็นประธานสภาฯ ถ้าในท่ีประชุมเสนอรายช่ือเพียงหนึ่งคน ถือว่าท่ี
ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์  

นายอัมพร  คชรมย์   เรียนท่านนายอ าเภอกมลาไสย ท้องถิ่นอ าเภอกมลาไสย และท่านสมาชิกสภาฯ  
ประธานสภาชั่วคราว  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน สมาชิกท่านใดจะเสนอรายช่ือประธานสภาฯ ขอให้ยกมือครับ  
นายบวร อรุณไพร  เรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมขอเสนอช่ือ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒  นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี  สท. เขต ๒ เป็นประธานสภาฯ 
   ผู้รับรอง นายธาตุ  การรัตน์  สท. เขต ๒   นายช านาญ  จงผสม  สท. เขต ๒ 
นายอัมพร  คชรมย์   เรียนท่านนายอ าเภอกมลาไสย ท้องถิ่นอ าเภอกมลาไสย และท่านสมาชิกสภาฯ  
ประธานสภาชั่วคราว  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน สมาชิกท่านใดจะเสนอรายช่ือประธานสภาฯ  มีใครจะเสนอช่ือ   

อีกไหมครับ  ถ้าไม่มี  ถือว่าเสนอช่ือคนเดียวครับ ให้ปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแก้ไข
เพิ่มเติม  ข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือ
เลขานุการสภาท้องถิ่น ถามีการเสนอช่ือผู้สมควรไดรับการแต่งต้ังเพียงต าแหนงละหนึ่ง
คน ให้ถือว่าผู้นั้นไดรับเลือก 

มติที่ประชุม มติท่ีประชุมเห็นชอบให้ นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี  สท. เขต ๒ เป็นประธานสภา
เทศบาลต าบลดงลิง ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 

 
นายอัมพร  คชรมย์    เรียนท่านนายอ าเภอกมลาไสย ท้องถิ่นอ าเภอกมลาไสย และท่านสมาชิกสภาฯ  
ประธานสภาชั่วคราว  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เชิญสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง หยุดพักการประชุม ๑๐ นาที 

เพื่อให้นายอ าเภอกมลาไสย ลงนามแต่งต้ังประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง  ท่านใหม่ 
นายอนันต์  ธรรมเกษร เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
ปลัดเทศบาลฯ  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๒๐ วรรคหนึ่ง แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ 

แก้ไขเพิ่มเติม ประกอบข้อ ๙ ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม นายอ าเภอกมลาไสย ในฐานะได้รับมอบ
อ านาจตามค าส่ังจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่ี ๑๓๒๘๘/๒๕๖๓ เรื่อง การมอบอ านาจให้รองผู้ว่า
ราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ์ หัวหน้าส่วนราชการประจ าจังหวัดกาฬสินธุ์ 
หัวหน้าหน่วยงาน นายอ าเภอ และหัวหน้าหน่วยงานในสังกัดส านักงานสาธารณสุขจังหวัด
กาฬสินธุ์ ปฏิบัติราชการแทน ส่ัง ณ วันท่ี ๑๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๓ จึงได้แต่งต้ัง            นาย
สมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เป็นประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง ตามมติของสภาเทศบาลต าบล
ดงลิง ครั้งแรก เมื่อวันท่ี ๗ พฤษภาคม ๒๕๖๔ 

   ท้ังนี้  ต้ังแต่บัดนี้เป็นต้นไป 
    ส่ัง  ณ  วันท่ี  ๗  พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๕๗ 
     นายสัมฤทธิ์ กิตติโชติ สุขสงค์  นายอ าเภอกมลาไสย 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และท่ี

แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๑๐ ประธานสภาท้องถิ่นช่ัวคราว พ้นจากต าแหนงเมื่อผู้ว่าราชการจังหวัดมี
ค าส่ังแต่งต้ังประธานสภาเทศบาล ขอเชิญ นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  ประธานสภาเทศบาล



- ๕ - 
 

 
 

ต าบลดงลิง  ท าหน้าท่ีประธานท่ีประชุม เพื่อเลือกรองประธานสภาฯ และเลขานุการสภาฯ 
ต่อไปครับ 

 
   ๕.๒  เร่ือง เลือกรองประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 

นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามท่ีได้รับการเสนอช่ือเป็นประธานสภาฯ 
ประธานสภาฯ กระผมก็ขอขอบคุณท่ีได้รับเลือกเป็นประธานสภาฯ ในล าดับต่อไปนี้ จะเป็นการเลือก 

รองประธานสภาฯ มีใครจะเสนอช่ือครับ โปรดยกมือครับ 
นายบวร อรุณไพร  เรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมขอเสนอช่ือ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒  นายอัฐพล  เจียงวิเศษ  สท. เขต ๑ เป็นรองประธานสภาฯ 
   ผู้รับรองนางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง  สท. เขต ๒  นายเกษม  โพธิกมล  สท. เขต ๒      
 
 
นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน มีสมาชิกท่านใดเสนอช่ือเป็น 
ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ อีกไหมครับ ถ้าไม่มี  ถือว่าเสนอช่ือคนเดียวครับ ให้ปฏิบัติตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  และท่ีแก้ไข
เพิ่มเติม ข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการ
สภาท้องถิ่น ถามีการเสนอช่ือผู้สมควรไดรับการแต่งต้ังเพียงต าแหนงละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้
นั้นไดรับเลือก 

มติที่ประชุม   มติท่ีประชุมเห็นชอบให้  นายอัฐพล  เจียงวิเศษ  สท. เขต ๑  เป็นรองประธานสภา
เทศบาลต าบลดงลิง ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 

 

   ๕.๓  เร่ือง การเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิง 

นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในล าดับต่อไปนี้ จะเป็นการเลือก 
ประธานสภาฯ เลขานุการสภาฯ  มีใครจะเสนอช่ือครับ โปรดยกมือครับ 
นายธาตุ การรัตน์  เรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมขอเสนอช่ือ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒  นายบวร  อรุณไพร  สท.เขต ๒  เป็นเลขานุการสภาฯ 
   ผู้รับรอง นายอัฐพล  เจียงวิเศษ   สท. เขต ๑  นายช านาญ  จงผสม  สท. เขต ๒   
นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน มีสมาชิกท่านใดเสนอช่ือเป็นเลขานุการ 
ประธานสภาฯ สภาฯ อีกไหมครับ ถ้าไม่มี   ถือว่าเสนอช่ือคนเดียวครับ ให้ปฏิบั ติตาม ระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแก้ไข
เพิ่มเติม ข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการ
สภาท้องถิ่น ถามีการเสนอช่ือผู้สมควรไดรับการแต่งต้ังเพียงต าแหนงละหนึ่งคน ให้ถือว่า  
ผู้นั้นไดรับเลือก 

มติที่ประชุม   มติท่ีประชุมเห็นชอบให้  นายบวร  อรุณไพร  สท. เขต ๒  เป็นเลขานุการสภาเทศบาล
ต าบลดงลิง  ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 
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   ๕.๔  เร่ือง ก าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔ และวันเร่ิมประชุมสมัย
สามัญ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ สมัยแรก 

นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในระเบียบวาระเรื่องท่ีเสนอใหม่  
ประธานสภาฯ  ๕.๔  เรื่อง ก าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔ และวันเริ่มประชุมสมัย

สามัญ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ สมัยแรก ในระเบียบวาระนี้ผมขอเชิญท่านบวร  อรุณไพร  
เลขานุการสภาฯ ได้ช้ีแจงรายละเอียดเกี่ยวกับระเบียบการก าหนดสมัยประชุมสมัย
สามัญประจ าปีต่อท่ีประชุม ได้รับทราบครับ 

นายบวร  อรุณไพร กราบเรียนท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติท่ีเคารพทุกท่าน  กระผมขอช้ีแจงเกี่ยวกับ 
เลขานุการสภาฯ  ระเบียบการก าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ  ประจ าปี ต่อท่ีประชุมดังนี้ครับ 
           ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๑๔) พ.ศ. 

๒๕๖๒  มาตรา ๒๔ วรรคหนึ่ง  “ในปีหนึ่งๆให้มีสมัยประชุมสามัญส่ีสมัย สมัยประชุม
สามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสามัญประจ าปีให้เทศบาลก าหนด”  

  วรรคส่ี “สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีก าหนดไม่เกินสามสิบวันแต่ถ้าจะขยาย
เวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด”  

  กระผมจึงขอเสนอการประชุมสภาสมัยสามัญประจ าปี ๒๕๖๔ มีการประชุม ๔ 
สมัย ต่อท่ีประชุมเพื่อพิจารณารายเอียดดังต่อไปนี้ครับ 

  ๑. การประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี ๑  ให้เริ่มประชุมครั้งแรก  ในวันท่ี ๒๗  เดือน 
เมษายน  พ.ศ. ๒๕๖๔  และให้เสร็จส้ินภายในวันท่ี ๒๖ เดือน พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๔ 

       ๒. การประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี ๒  ให้เริ่มประชุมครั้งแรก  ในวันท่ี ๑  เดือน 
มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๔  และให้เสร็จส้ินภายในวันท่ี ๓๐  เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๔ 

  ๓. การประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี  ๓  ให้เริ่มประชุมครั้งแรก  ในวันท่ี  ๑  เดือน 
สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๔ และให้เสร็จส้ินภายในวันท่ี ๓๐ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๔ 

       ๔. การประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี ๔  ให้เริ่มประชุมครั้งแรก  ในวันท่ี  ๑  เดือน 
พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๔ และให้เสร็จส้ินภายในวันท่ี ๓๐ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. 
๒๕๖๔ 

  ก าหนดให้วันท่ี  ๑  เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖๕  เป็นวันเริ่มประชุมสภาสมัย
สามัญสมัยแรกของปี  พ.ศ. ๒๕๖๕ ตามรายละเอียดท่ีกระผมได้แจ้งต่อท่ีประชุมนั้น         
เพื่อความเหมาะสมกับการปฏิบัติงานในช่วงระยะเวลาต่างๆ กระผมจึงขอเสนอต่อสภาฯ    
ให้พิจารณาร่วมกันครับ 

นายธาตุ การรัตน์  กราบเรียนท่านประธานสภา ฯ ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติท่ีเคารพ ทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯเขต ๒        ตามท่ีท่านเลขานุการสภาฯ ได้เสนอก าหนดวันประชุมสภาสมัยสามัญประจ าปี ๒๕๖๔    

สมัยประชุมสมัยสามัญสมัยท่ี ๑  ถือว่าเป็นช่วงเวลาท่ีเหมาะสม  สมัยประชุมสามัญสมัย
ท่ี ๒ เป็นช่วงจัดท าแผนพัฒนาต าบล  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี ๓ เป็นช่วงการจัดท าเทศ
บัญญัติงบประมาณรายประจ าปี  และสมัยประชุมสามัญสมัยท่ี ๔  เป็นช่วงส้ินสุด
งบประมาณประจ าปีซึ่งจะได้สรุปผลการด าเนินงานของปีงบประมาณ  ๒๕๖๔          
ด้วยเหตุผลต่างๆ กระผมขอสนับสนุนครับ 
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นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอการก าหนดสมัยประชุมอีก หรือไม่  
ประธานสภาฯ ครับ ถ้าไม่มีผู้ใดเสนอ กระผมขอถามมติท่ีประชุม   สมาชิกท่านใดเห็นชอบการก าหนด

สมัยประชุมสภาสมัยสามัญประจ าปี ๒๕๖๔ โปรดยกมือครับ 
มติที่ประชุม               ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบการประชุมสภาสมัยสามัญประจ าปี ๒๕๖๔  ด้วยคะแนนเสียงเป็น   

เอกฉันท ์
 
ระเบียบวาระที่ ๖ เร่ืองอื่นๆ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี   ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ ในระเบียบวาระเรื่องอื่นๆ มีสมาชิกท่านใดต้องการ 
ประธานสภาฯ อภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดอภิปราย ผมขอแสดงความยินดีกับสมาชิกทุกท่านท่ี

ได้รับการเลือกตั้งในครั้งนี้ และขอขอบคุณสมาชิกทุกท่าน ท่ีได้เสียสละเวลามาประชุมใน
วันนี้ และผมขอปิดการประชุมสภา ครั้งแรก ประจ าปี ๒๕๖๔  ครับ 

 
ปิดประชุมเวลา ๑๖.๐๐ น. 
       
 
    (ลงช่ือ)....................................................ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
         ( นายบวร  อรุณไพร ) 
            เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 

    (ลงช่ือ)....................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
            ( นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี ) 
             ประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 


